



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 14.08.2023 18:52
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 5)

Заглавие: **БТПП участва в среща на Бизнес съвета към Организацията за Черноморско икономическо сътрудничество**

Дата: 14.08.2023 17:01

Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

Представители на Българската търговско-промишлена палата взеха участие в среща на борда на директорите на Бизнес съвета към Организацията за Черноморско икономическо сътрудничество (БС към ОЧИС). Виртуалната среща, осъществена по повод започналото турско председателство, бе посветено на актуални въпроси за организацията и предстоящи инициативи и събития до края на 2023 г. Настоящият председател...

Заглавие: **Компромисите са възможни**

Дата: 13.08.2023 12:22

Медия: [Economic](#)

Конституционна реформа е добре да се предприеме, когато е обективно, а не субективно необходима. Адвокат Николай Лазаров е управляващ съдружник на Адвокатско дружество "Георгиев, Тодоров и Ко." от юли 2022 г., като е част от екипа още от 2007 г. Той завършва Юридическия факултет на СУ "Св. Климент Охридски" през 2005 г. и работи като съдебен помощник към ВАС през 2006 г. Специализира арбитраж и алте...

Заглавие: **БТПП участва във Форум за социална адаптация и интеграция на лицата, получили международна закрила в България**

Дата: 11.08.2023 16:01

Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

БТПП участва в работен форум на тема "Социална адаптация, включване и интеграция на лицата, получили международна закрила в България", организиран от Държавната агенция за бежанците при Министерския съвет (ДАБ при МС) и Българския съвет за бежанци и мигранти (БСБМ). Целта бе да се представят практиките и предизвикателствата за интегриране в българското общество на лицата, получили международна за...

Заглавие: **Обявени са първите покани по програма STAGE в подкрепа на бизнеса за устойчив преход**

Дата: 12.08.2023 20:36

Медия: [Грамофона](#)

Отворени са първите две покани по програмата за Устойчив преход към гъвкави и зелени предприятия – STAGE. На фокус са индустриалните компании с потенциал да се превърнат в "зелени лидери" на европейската икономика, както и Консултанти по устойчиво развитие на бизнеса. Поканите се финансират от ЕК и имат за цел да отговорят на екологичните предизвикателства за фирмите при прилагане на най-новото зак...

Заглавие: **Среща с Националната организация на митническите агенти**

Дата: 11.08.2023 15:31

Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

Председателят на БТПП Цветан Симеонов проведе среща с доц. д-р Момчил Анто, председател на УС на Национална организация на митническите агенти (НОМА), и Емил Дандолов, член на Управителния съвет. Тема на срещата беше разработената от НОМА концепция за изграждане на "Зелени коридори" на сухопътните ГКПП в България. Целта на предложената концепция е облекчаване преминаването на сухопътни транспорт...

БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ: 17)

Заглавие: **Стигнаха ли централните банки до края на кампанията за повишение на лихвите?**

Дата: 11.08.2023 17:30

Медия: [Мениджър](#)

Тъй като световните централни банки са близо до края на кампания, белязан от безмилостен низ от покачвания на лихвените проценти, вниманието на инвеститорите се насочва към нана, по който потребителите и фирмите се справят с някои от най-строгите кредитни условия от повече от десетилетие, пише Ройтерс. Икономическият отскок в Китай след пандемията от COVID изглежда не се е случил, докато на Запад ...

Заглавие: **AI - между автоматизацията на работни места и създаването на нови**

Дата: 11.08.2023 09:04

Медия: [Profit](#)

За организациите, които създават дългосрочна стратегия за използването на генеративен изкуствен интелект (AI), технологията може не само да автоматизира сегашните дейности, извършвани от хора, но и да създаде нови работни места. Обявите за работа с изкуствен интелект на глобалния пазар на труда Upwork са се увеличили с повече от 1000% през второто тримесечие на 2023 г. в сравнение със същия период ...

Заглавие: **Ново партньорство между Германия и Черноморието**

Дата: 14.08.2023 17:12

Медия: [Агенция Стандарт](#)

Една от водещите здравноосигурителни каси в Германия сключи директни договори с четири български Медикъл/СПА центрове по Черноморието ни. Това съобщи пред Bgtourism.bg зам.-главният управител на Германско-Българската индустриално-търговска камара (ГБИТК) г-жа Кармен Щрук. Тя посочи, че касата ще постави устройства и директно ще работи с "Албена" АД, "Св. св. Константин и Елена" АД, "Слънчев ден" АД и...

Заглавие: **Водеща Здравна каса в Германия подписа договори със СПА центрове по Черноморието**

Дата: 14.08.2023 10:51

Медия: [Actualno.com](#)

Една от водещите здравноосигурителни каси в Германия сключи директни договори с четири български Медикъл/ по Черноморието ни. Това съобщи пред Bgtourism.bg зам.-главният управител на Германско-Българската индустриално-търговска камара (ГБИТК) г-жа Кармен Щрук. Тя посочи, че касата ще постави устройства и директно ще работи с "Албена" АД, "Св. св. Константин и Елена" АД, "Слънчев ден" АД и "Грифид хо...

Заглавие: **Кои са основните проблеми пред икономическото възстановяване на Китай**

Дата: 14.08.2023 18:08

Медия: [С кафето](#)

Икономическото възстановяване на Китай е възпрепятствано от влошаващия се спад в сектора на имотите, като най-новите данни вероятно няма да покажат признаци за възстановяване на ръста на икономиката. Очакванията са данните да покажат умерено увеличение на индустриалното производство, продажбите на дребно и инвестициите в дълготрайни активи през юли. Инвестициите в имоти вероятно са намалели, като ...

Заглавие: **Най-добрите международни ЕТФ-а за годината към август**

Дата: 14.08.2023 17:52

Медия: [Инфосток](#)

ETF-е са един от най-добрите начини за инвестиране на фондовия пазар. Вместо да се опитват да намерят най-добрите акции там, които може или може да се наложи да се подобрят с течение на времето, ETF предлагат много по-малко стресираща опция, позволяваща на инвеститорите да имат пари в много различни компании едновременно. Международните ETF са съществено допълнение към силния портфейл, изтъква Inv...

Заглавие: **River Park посреща първите си жители**

Дата: 14.08.2023 17:04

Медия: [kafene.bg](#)

Комплексът с АКТ 16 за първата си фаза от строежа на 110 къщи Завърши първата фаза от строежа на River Park и комплекса вече разполага с АКТ 16. Всички 110 къщи, както и споделените пространства и инфраструктура са готови да посрещнат първите си жители. Очаква се собствениците да започнат да се настаняват в края на лятото, като постепенно квартала ще се превърне в истински дом за десетки семейства...

Заглавие: **Египет търси мащабни инвестиции от Русия**

Дата: 14.08.2023 17:00

Медия: [19 минути](#)

Според египетския Генерален орган за инвестиции и свободни зони (GAFI) Кайро работи за привличане на повече руски инвестиции и насърчаване на съвместни проекти. Държавният орган иска да улесни притока на чуждестранни инвестиции в северноафриканската страна."Русия присъства в много инвестиции в Египет. Те инвестират в редица отрасли като хранително-вкусовата промишленост, петролната промишленост и ...

Заглавие: **Какво представлява ДПК?**

Дата: 14.08.2023 16:06

Медия: [Economy](#)

Защо бе необходима тази промяна в Търговския закон, какви предимства създава за бизнеса, какви други реформи са необходими, разказва Добромир Иванов, CEO BESCOПрез юли по инициатива на BESCO Народното събрание прие на второ четене промени в Търговския закон, според които у нас вече може да се създава Дружество с променлив капитал (ДПК). Какво точно представлява то, какви предимства създава за бизн...

Заглавие: **Пазарът на електрически табла и шкафове отчита стабилен растеж**

Дата: 14.08.2023 14:03

Медия: [Електроапаратура България](#)

Световните продажби на електрически табла и шкафове ще достигнат 6,4 млрд. щатски долара през 2023 г., сочи прогноза на американската компания за пазарни проучвания Persistence Market Research. Търсенето на електрически табла и шкафове се очаква да се увеличава годишно средно с 5,4% от 2023 до 2033 г., като в края на периода ще достига 10,8 млрд. щатски долара.Пазарът на електрически табла и шкафо...

Заглавие: **Правителството прие нови насоки за оптимизиране на чуждите инвестиции**

Дата: 14.08.2023 14:02

Медия: [Dotbg.bg](#)

Китайското правителство прие нови насоки за по-нататъшното оптимизиране на пазарната среда и подобряване усилията за привличане на чуждестранни инвестиции, предава Радио Китай. Те обхващат 24 конкретни мерки в 6 аспекта, включващи подобряване качеството на използването на чуждите капитали, гарантиране на равнопоставеността между чужди и китайски компании, укрепване защитата на външните инвестиции ...

Заглавие: **Гвоздейков: Смених ръководството на БДЖ заради резултатите и безхаберие**

Дата: 14.08.2023 13:36

Медия: [Добруджа](#)

Реформата в БДЖ закъснява със 70 години. Смених ръководството заради резултатите и безхаберие то. Европрокуратурата проверява изпълнителите на проекти. Някои си затварят очите за определени критерии. Възложител е НКЖИ, а изпълнителите са фирми, които създават консорциуми, защото не отговарят на изискванията. Някои от участниците фалират и възлагат дейности на подизпълнители. Резултатът е похарчени ...

Заглавие: **3 месеца отпуск и пари за пътувания. Уникалните бонуси в 5 водещи компании**

Дата: 14.08.2023 15:45

Медия: [Profit](#)

Да работиш в технологичната индустрия означава да очакваш големи придобивки - безплатна храна, щедри политики за отпуски, добро здравно осигуряване, гъвкав семеен отпуск и други подобни. Но някои технологични компании, пише Fast Company, отиват по-далеч и предлагат впечатляващи уникални придобивки. Онлайн изданието прави класация на някои от най-екстравагантните бонуси, които известни компании да...

Заглавие: **След синия контролен талон, и трудовата книжка отива в историята**

Дата: 14.08.2023 12:20

Медия: [Dgpazar.eu](#)

След синия контролен талон, който допреди седмица бе неразделна част от шофьорската книжка, на път да остане в историята е и хартиената трудова книжка. Дигитализацията и на документите за прослужено време е в ход, като те ще бъдат заменени с т.нар. единен електронен трудов запис. Ползите от промените ще са безспорни, категорични са експерти от Българската стопанска камара (БСК). Очаква се скоро ха...

Заглавие: **Икономисти: Дефлация в България няма - виждаме симптомите на тежка стагнация, почти рецесия**

Дата: 14.08.2023 12:16

Медия: [Financialtribune.bg](#)

Ще видим забавяне на растежа на цените в магазините. Ще можем да купуваме все по-малко въпреки това, защото доходите ни ще нарастват с все по-бавен темп, дори може да стагнират. Вече виждаме симптомите на тежка стагнация, почти рецесия. Това каза в ефира на Нова Нюз икономистът Кузман Илиев. По думите му икономическият растеж е бил илюзия. "Започва забавяне на икономическата активност, а приходите...

Заглавие: **7 стратегии за миграция на бизнеса към облака**

Дата: 14.08.2023 18:38

Медия: [TechNews](#)

Като възкръснал: NanoPC – джобен компютър с Windows Стратегиите за миграция в облака са набор от методи за подпомагане на организациите да планират, внедрят и оптимизират своите клауд проекти. Те предоставят пътна карта за определяне на най-добрия подход за преместване на приложения и данни от локалната инфраструктура в облака. В зората на облачните изчисления Gartner представи модел за миграция 5 ...

Заглавие: **Водеща система за управление оптимизира бизнес процесите на лидера в производството на кафе Балкам Груп**

Дата: 14.08.2023 18:21

Медия: [Projectmedia](#)

Балкам Груп, най-големият производител на кафе у нас, внедри и успешно използва водеща система за управление на бизнеса от клас ERP. Проектът е изключително комплексен и обхваща множество направления в дейността на компанията, включително производство, дистрибуция, вендинг и др. Внедреното решение е Microsoft Dynamics 365 Business Central, а изпълнител на проекта е българската софтуерна компания Т...

**РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО
СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 10)**

Заглавие: **Средната заплата в страната доближава 2000 лв., в столицата – 2700 лв.**

Дата: 14.08.2023 09:37

Медия: [Мироглед](#)

На фона на все още високата инфлация и недостига на работна ръка заплатите в страната продължават да се покачват с двуцифрени темпове, но очаквано ръстът леко се забавя след достигнатите по-рано рекорди. Средното брутно възнаграждение се е увеличило с малко над 13% за последната година и достига 1957 лв. през второто тримесечие на 2023 г., а в столицата е значително по-високо - 2700 лв., показват ...

Заглавие: **Kranus Health: Дигиталната виагра**

Дата: 14.08.2023 17:33

Медия: **Forbes Bulgaria**

Съоснователите на компанията за мъжко здраве Kranus Health доказват, че дигиталното здраве може да бъде достъпно дори в консервативна здравна система като германската. Компанията набира 8.5 млн. долара инвестиции за своите три години По някакъв начин Мюнхен ми прилича на София, признава Николай Димоларов, докато вървим по нагретия от слънцето булевард няколко часа след като той е кацнал в столицат...

Заглавие: **Добри новини: Средната заплата гони 2 бона**

Дата: 14.08.2023 17:33

Медия: **Flashnews.bg**

Средната брутна заплата за страната през второто тримесечие на тази година достига 1957 лева. Това сочат предварителни данни на Националния статистически институт (НСИ). Спрямо второто тримесечие на 2022 година увеличението е с 13 на сто, или с 227 лева. Това обаче е брутен доход, в който влизат и удръжки за данъци и осигуровки. Изчисление с електронен калкулатор на възнагражденията след приспадан...

Заглавие: **Липсва дългосрочна стратегия за устойчива мобилност**

Дата: 14.08.2023 14:52

Медия: **Economynews**

България все още остава на последно място в Европейския съюз и далеч зад предпоследния по отношение проникването на нови автомобили на глава от населението. Това каза в интервю за БТА Александър Костадинов, председател на Управителния съвет на Асоциацията на автомобилните производители и техните оторизирани представители в България (ААП) във връзка със ситуацията у нас и подготвяния Закон за елект...

Заглавие: **Нови работници набира "Кроношпан България", предлага високи заплати и бонуси**

Дата: 14.08.2023 14:40

Медия: **Велико Търново нет**

Нови работници набира "Кроношпан България", като предлага високи заплати и бонуси. Най-големият инвеститор във Великотърновски регион разширява дейността си и набира допълнително работници, като условията са доста привлекателни, информираха от дружеството. "Кроношпан България" е водещ доставчик на дървени материали и аксесоари за мебелните компании в България и света. Фирмата, чиито инвестиции в стар...

Заглавие: **Шефът няма да ни търси през уикенда**

Дата: 14.08.2023 18:33

Медия: **Flashnews.bg**

Социалното министерство публикува за обществено обсъждане промени в Кодекса на труда, които уреждат по детайлно работата от разстояние и дистанционния труд, както и налагащият се хибриден модел на работа. Сега действащата уредба на тези форми на труд е от 2011 г. и не съответства на последиците от пандемията от Covid-19 и развитието на комуникационните технологии, се мотивират от ведомството. Въпр...

Заглавие: **Има консенсус единен електронен трудов запис да замени трудовата книжка**

Дата: 14.08.2023 17:49

Медия: **Profit**

Има консенсус хартиената трудова книжка да се замени с единен електронен трудов запис и да е част от

регистъра на заетостта към Национална агенция за приходите (НАП). Това заяви за БТА депутатът Божидар Божанов от парламентарната група на "Продължаваме промяната – Демократична България", вносител на предложението за изменения в Кодекса на труда (КТ). Централизирайки тази информация, всъщност пости...

Заглавие: **Становище относно мерките за борба с насилието и необходимостта от ратифициране на Конвенция 190 на МОТ**

Дата: 14.08.2023 16:21

Медия: **Конфедерация на независимите синдикати в България (КНСБ)**

Публикуваме Становище на КНСБ относно мерките на правителството на Република България за борба с насилието, изпратено днес до министър-председателя акад. Николай Денков. КНСБ изразява пълна подкрепа на обявените на 10.08.2023 г. от правителството спешни мерки за борба с насилието и агресията и се присъединява към необходимостта от действия за предотвратяването им в българското общество. В тази връ...

Заглавие: **Минималната заплата трябва да стане около 930 лв. от 1 януари**

Дата: 14.08.2023 15:33

Медия: **Грамофона**

Внушителен скок от около 20 процента се очаква при минималната работна (МРЗ) заплата от 1 януари 2024 г. Така тя ще стане около 930 лева. В момента е 780 лева. От Нова година влизат в сила новите промени в Кодекса на труда, според които МРЗ ще се изчислява по формула, базирана на средната работна заплата за страната. Досега увеличението на минималната заплата бе винаги политическо - парламентът го...

Заглавие: **По новата формула минималната заплата ще скочи с 20%**

Дата: 14.08.2023 13:40

Медия: **Дневник**

Дневник Експрес Научавайте най-важното и интересното всеки ден в 17 часа. Минималната работна заплата за 2024 г. ще е около 930 лв., или с над 20% по-висока от сегашната. Това изчислиха икономисти, след като в петък Националният статистически институт обяви какъв е размерът на средната брутна заплата през второто тримесечие. С едно от последните изменения на Кодекса на труда от февруари 2023 г. е ...

ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 11)

Заглавие: **Байдън: Китай е бомба със закъснител**

Дата: 11.08.2023 12:36

Медия: **Пловдив Прес**

Президентът на САЩ Джо Байдън в четвъртък нарече Китай "бомба със закъснител" заради икономическите му проблеми и каза, че страната е в беда поради слабия растеж, съобщава Reuters. "Те имат някои проблеми. Това не е добре, защото когато лошите хора имат проблеми, те правят лоши неща", каза Байдън по време на политическа кампания за набиране на средства в Юта. Изказването на Байдън не е първото по ...

Заглавие: **Хотелиер от Слънчев бряг обвини в тормоз столичен съдия**

Дата: 14.08.2023 17:33

Медия: **Господари на уеба**

Хотелиер от Слънчев бряг обвини в тормоз столичен съдия, съобщи паневропейският сайт Euractiv. Потърпевшият е подал сигнал до Инспектората към Висшия съдебен съвет (ВСС) и Комисията по професионална етика и превенция на корупцията на ВСС. Обвиненията са за "неетични и уронващи престижа на съдебната власт действия". Съдията е Цветан Колев от Софийския градски съд (СГС). Подалият сигнала е Милен Ган...

Заглавие: **Прокуратурата обяви, че милионите на депутата Лъчезар Иванов са чисти**

Дата: 14.08.2023 16:32

Медия: **БГ вест**

снимка Булфото Прекратиха разследването срещу депутата от ГЕРБ Лъчезар Иванов. Прокуратурата не е открила

пране на пари или укриване на данъци в реализираната от Иванов печалба от над 3,9 милиона долара. Това се вижда от постановление на Софийската градска прокуратура, с което е прекратено разследването, образувано от спецпрокуратурата по материали от КПКОНПИ. "Сега" разполага с документа от 15 ст...

Заглавие: **Изгониха Кирил Петков от плажа Корал, откъдето изгря звездата му**

Дата: 14.08.2023 16:01

Медия: [Буднаера](#)

Виктор Димчев Изгониха Кирил Петков от плажа Корал, откъдето изгря звездата му. Не харесвам да има частни плажове, нито хората, които пазят плажовете, както е на Иракли, Карадере, Корал и няколко други места, да си поставят палатките върху дюните, без значение дали са известни, богати или просто начинаещи политици. Намирам за правилно поведението на Наско Русев, който лично е изгонил Кирил от плаж...

Заглавие: **ВИКТОР ДИМЧЕВ: КОГАТО НЯКОЯ ЕСЕННА УТРИН СЕ СЪБУДИТЕ С КМЕТ ОТ ДС, ЩЕ РАЗБЕРЕТЕ, ЧЕ "БЛИЗКИ ПРИЯТЕЛИ" СА ВИ МАНИПУЛИРАЛИ**

Дата: 14.08.2023 15:45

Медия: [5GMedia](#)

Ако се чудите защо ЦЯЛА година не сте чели за замърсен градски въздух, нито за умрели делфинчета, нито за кражби от обществени поръчки, то нека си го кажем направо: Онези, които ви излъгаха, че това са теми от дневния ред на републиката, вече са на заплата към тази същата република. Техните НПО-та усвояват и получават стотици хиляди левове всеки месец, защото техните хора управляват. Всяко сдружен...

Заглавие: **Министърът на туризма Зарица Динкова пред "Телеграф": 70 000 българи са всеки уикенд на морето**

Дата: 14.08.2023 17:37

Медия: [Телеграф](#)

- Министър Динкова, поемате поста на министър в една доста трудна година за българските хотелиери, какви са вашите наблюдения до момента? - В разгара на морския туристически сезон сме, но е време да започнем да гледаме и към възможностите, които предоставят българските есен и зима. Вече обмисляме как да се разшири допълнително морският сезон и през ноември – с различни фестивали, културен и истори...

Заглавие: **МРЕЖАТА ВРИ: Трябва да изгоним Киро и от държавните дела, не само от плажа Корал, където изгря звездата му**

Дата: 14.08.2023 12:30

Медия: [7 дни България](#)

Изгониха Кирил Петков от плажа Корал, откъдето изгря звездата му. Не харесвам да има частни плажове, нито хората, които пазят плажовете, както е на Иракли, Карадере, Корал и няколко други места, да си поставят палатките върху дюните, без значение дали са известни, богати или просто начинаещи политици. Намирам за правилно поведението на Наско Русев, който лично е изгонил Кирил от плажа. Тъй като ...

Заглавие: **"Кауфланд" разширява асортимента си със "зелени" текстилни стоки за семейството**

Дата: 14.08.2023 17:35

Медия: [Mediapool.bg](#)

През тази седмица веригата за бързооборотни стоки "Кауфланд" (Kaufland) информира, че ще предостави на клиентите си още по-голям избор от артикули, произведени от устойчив текстил. "Зеленият" ритейлър разширява асортимента си от сертифицирани текстилни продукти с предложения за цялото семейство. До 20-и август включително потребителите на най-голямата търговска верига у нас могат да открият детск...

Заглавие: **Кристалина Георгиева на 70: Начело на МВФ в поредица от кризи**

Дата: 14.08.2023 17:03

Медия: [Informiran.net](#)

Управляващият директор на Международния валутен фонд Кристалина Георгиева навърши 70 години. Пред вестник "Гардиън" преди две години тя разказва, че най-ценният съвет, който е получавала, е от баща ѝ и той

гласи: "Направи нещо добро и го остави зад себе си", а в началото на юни в интервю за БТА тя посъветва централните банки по света да водят монетарната си политика на база постъпващите данни и да...

Заглавие: **Отлично представяне на участниците от УНСС в Лятното училище ENGAGE.EU 2023**

Дата: 14.08.2023 18:09

Медия: **Университет за национално и световно стопанство**

В разгара на лятото седем студенти от УНСС участваха във второто издание на лятното училище на Европейския Университет ENGAGE.EU, проведено във Виенския университет по икономика и бизнес (Wirtschaftsuniversität Wien). След селекционна процедура, извършена от университета домакин, за участие в лятното училище бяха избрани Александра Гюзлева (специалност "Медии и журналистика"), Виктория Илиева ("Ме...

Заглавие: **За или Против конфискацията на коли на пияните шофьори**

Дата: 14.08.2023 17:56

Медия: **Телемедиа**

Според влезли в сила промени в Наказателния кодекс шофьор, задържан зад волана с концентрация на алкохол в кръвта, по-висока от 1,2 промила, ще се наказва с конфискуване на автомобила му в полза на държавата. Същото важи за заловените да шофират след употреба на наркотици. Ако шофьорът обаче не е собственик на автомобила, който управлява, той ще трябва да плати на държавата сума, равна на стойност...